

值得注意的是,在影响市场行情的诸多方面中,最大的影响因素将是美元的中、长期贬值趋势以及石油价格的继续上涨,虽然供求基本面的影响也很重要,但暂时退居次要地位。

有一种观点认为,为了维护美元的世界储备货币地位,美国政府不会放任美元贬值。这种看法有一定道理,但并不全面。必须看到,前段时间美元之所以出现了很大幅度的贬值,根本原因在于美国人严重寅吃卯粮,负债累累,大量投放市场的美元已经不可能通过正常途径回笼,导致了前期单位美元购买力的严重缩水。目前全世界的美元持有者,包括各国政府,均对美元前景悲观。由此可见,美元是否贬值早已不是美国政府一厢情愿的事情。美元贬值是客观上的迫不得已,不是美国政府愿意不愿意的问题。

不仅如此,为了增加就业,增加出口,减小贸易赤字,刺激经济增长,美国政府也需要通过美元

大幅贬值来支持其经济转型,并且美元贬值能够极大地减轻债务负担,为增加消费提供资金,这是主观上的积极追求,具有巨大的经济利益。

当然,美元贬值一段时间以后,会产生一定的回调压力,引发美元汇率的短期反弹;同时,为了防止美元贬值过猛、速度过快、汇率崩盘,美联储会掌握节奏,时常踩踩刹车,但这只是“温水煮蛤蟆”的策略而已。美元贬值的战略大方向不会改变。

受美元继续大幅贬值趋势和世界经济复苏所引发的实体经济需求增加的影响,国际市场橡胶与石油价格相应上涨,使得我国面临很大输入性成本提高的压力,从而推动国内橡胶价格的继续上涨。初步测算,2010年第1季度全国销区的天然橡胶(SCR5)、丁苯橡胶和顺丁橡胶的现货均价同比涨幅均将接近或达到2008年高点,对此不可小觑。

世界天然橡胶产量下降 橡胶树种植量增长

据天然橡胶生产国协会统计,2009年世界主要橡胶生产国天然橡胶产量快速下降,但是由于过去10年大规模种植橡胶树,到2020年橡胶产量将增长50%。由于天然橡胶价格已超过每磅1美元,世界三大橡胶生产国同意结束为期10个月的限制橡胶出口政策。

天然橡胶生产国协会介绍,截至2009年9月底的1年中,7个成员国天然橡胶产量为867万t,比上年同期的913万t下降5.1%,这一数据说明2009年9月橡胶产量下降非常快,因为截至8月底同比仅下降3.7%。

马来西亚是天然橡胶产量下滑幅度最大的国家。2009年1~9月,马来西亚天然橡胶产量从上年同期的107万t下降23.6%,降至86.5万t,印度下降10.8%,泰国下降8.3%,印尼下降6.3%,斯里兰卡与上年持平,为12.9万t,中国则增长28.5%,升至64.6万t。

根据国际橡胶研究机构对橡胶树种植研究报告,尽管2009年天然橡胶产量下降,但未来天然

橡胶产量不会停留在低位。国际橡胶研究机构对占世界橡胶产量92%的亚洲11个橡胶生产国进行了调研,2005~2008年这些国家种植橡胶树面积达100万hm²。2008年世界橡胶树总量是2000年的6倍,因此2015年天然橡胶产量将增长30%,2020年将增长50%。

陈维芳

蓝星有机硅集团整合意大利配混业务

蓝星有机硅集团决定将其在意大利的所有配混业务集中到卡龙诺佩尔图塞拉,于2010年1月开始运营。

几年来,蓝星有机硅集团在欧洲发展了一个配混弹性体网络,称为混配与修复中心,此举确保了它在欧洲市场的领先地位。

蓝星有机硅(意大利)公司是蓝星集团在意大利的子公司,目前在特雷维沃罗和卡龙诺佩尔图塞拉拥有2处生产基地,其中特雷维沃罗距离卡龙诺佩尔图塞拉约60km,即将被关闭。该公司在意大利的业务重点为促进特种弹性体在汽车、食品、医疗和特殊电缆领域的应用。

艾迪